

## 马方宣布 MH370 坠毁

## 习近平派特使赴马来西亚

李克强:政府将切实维护中国公民的合法权益  
乘客家属发联合声明斥“马方是刽子手”



家属们原本乘车前往马来西亚驻华大使馆,后改为步行。

### 部分家属前往马驻华大使馆 递交抗议书

今日马方另一支高层技术团队将抵京解释情况

在经历过一个不眠之夜后,驻守在北京丽都维景酒店的MH370乘客家属,难以接受马来西亚给出的飞机落入南印度洋的结论。昨日上午10点,数百名家属离开酒店二楼的会议厅,步行前往马来西亚驻华大使馆,向马方递交了一份抗议书。

家属们认为马方在飞机失联的这18天里,一直在拖延、隐瞒事实。家属们在抗议书里写道:“这不仅愚弄和摧残了我们154位中国乘客家属的身心,还误导、拖延了搜救行动。”

“钻戒买好了,我想给你戴上”、“妈妈,你做的饭最香”……途中,家属们举着一些标语表达对失联亲人的思念。马来西亚大使馆距离丽都酒店两公里左右。这些家属多数穿着蓝白相间的T恤,上面写着“祈福MH370平安回家”。

昨日中午,抵达马来西亚大使馆门前,家属们首先提出,希望马来西亚大使接收他们的抗议书。看到没有人露面,家属们开始集体喊着“公布真相,还我亲人”的口号。在家属委员会的安抚下,家属们在大使馆门口坐下,等待马来西亚大使的答复。下午2点过后,马来西亚大使馆派出第二秘书接收了家属们的抗议信。

24日晚,马来西亚总理纳吉布宣布失联航班坠毁于南印度洋的消息后,在丽都等候的家属情绪波动很大,已有七八位家属由于情绪过于激动,被120救护车送往医院。

昨天下午3点40分,马来西亚驻华大使前往丽都维景酒店二楼,向家属们宣读了马来西亚总理纳吉布于前晚发表的声明。面对家属们的质疑,马来西亚驻华大使表示:除了宣读这份声明,他没有其他好说的,引起家属不满。

今日,马来西亚的另一支高层技术团队,将抵达北京向乘客家属解释情况。

马方表示,我们知道在丽都酒店的乘客家属目前的情况,实际上我们24日的声明确实在信息方面有所欠缺,所以我们的代表团会前去解释。我们现在关注的是“南部走廊”,代表团到了北京会尽可能回答问题。南都

钻戒买好了,  
我想给你戴上!

妈妈,你做的饭最香!

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出访期间十分牵挂马来西亚航空公司失联客机上包括我国同胞在内的乘客的生命安危,一直密切关注搜寻进展情况并作出工作部署。3月24日,习近平根据搜寻工作出现的新情况作出指示,即派我国政府特使前往马来西亚,同马方进行磋商,了解有关情况并要求马方处理好相关事宜。习近平要求我国有关机构协助马方及各方力量继续进行搜寻工作,并做好各方面安排。我国政府特使、外交部副部长张业遂将尽快启程赴马来西亚。

国务院总理李克强3月25日主持召开国务院常务会议,安排马航客机失联事件新情况相关应对工作,会议强调,我们对中国乘客亲属的艰难处境和悲痛心情感同身受。当前搜救工作仍是第一要务。有关部门要敦促马方提供更加详细准确的信息,严格遵守国际公约,继续协调国际社会力量全力搜救,吸收中方专家组深度介入事故调查工作。中国在前方一线海域的全部搜救力量要继续倾力投入搜救,决不放弃努力。政府将切实维护中国公民的合法权益。

### 中方要求马方提供所有证据

中国外交部发言人洪磊24日就马来西亚总理纳吉布宣布马航失联客机落入南印度洋发表谈话说,中方已得知马方这一宣布。我们对此高度关注。中方已要求马方进一步提供得出这一结论的所有信息和证据。中方的搜寻工作仍在继续进行。我们希望马方及其他国家的搜寻工作也能够继续。

24日晚,外交部副部长谢杭生奉命紧急约见马来西亚驻华大使萨鲁丁。谢杭生阐明中国政府对马方宣布马航失联客机落入印度洋一事的高度关注。谢杭生表示,我们注意到马方表示将进一步说明有关细节。我们要求马方尽快说明作出此判断的具体依据,进一步提供相关卫星数据分析的所有相关信息和证据。

### 我海军搜救编队抵达疑似海域

由千岛湖舰、昆仑山舰和海口舰组成的中国海军马航失联客机搜救舰艇编队携带两架舰载直升机,经过连续5天多的高速航行,于26日上午抵达南印度洋疑似马航失联飞机物体海域,开始执行搜救任务。

同时启用探测黑匣子的信标探测仪进行监听,确保整个编队的搜救行动高效、准确、不留死角。

记者昨日从国家海洋预报台获悉,未来72小时,疑似发现马航客机碎片海域有两次大风大浪过程,海况恶劣不利于搜索。

### 马:将尽全力搜索黑匣子

马来西亚总理纳吉布25日说,马航370航班飞机的黑匣子是唯一能够查明航班上发生何事的线索,马来西亚将尽全力搜索黑匣子。

纳吉布当天在议会发表讲话说,搜索的区域非常具有挑战性,因此马方需要特别的支持,“如果没有这

么多国家的帮助,马来西亚无法应对这一事件”。

他同时表示,马来西亚方面没有向马航失联客机上人员家属和有关当局隐瞒信息的意图。纳吉布强调:“现在不是将这一事件政治化的时候,而是我们和机上所有人员家属团结一致的时候。”

### 多国参与南印度洋搜寻

澳大利亚总理阿博特25日确认,韩国将派飞机加入南印度洋搜索马航失联客机行动。在此区域参与搜寻的国家将从目前的5个增加到6个。

自澳大利亚17日开始负责协调南印度洋搜索马航失联客机行动以来,已有澳大利亚、中国、美国、新西兰和日本5国参与了

这项国际搜寻任务。

澳方根据新信息不断调整搜索区域。根据美国数字地球公司提供的卫星图片和中方卫星图片,澳方把搜索区域一度缩小至2.3万平方公里,后又根据法方卫星图片将搜索范围扩大至两片总计6.85万平方公里的区域。

新华社电

反应



3月24日,等候在北京丽都酒店的乘客家属悲痛不已。新华社发

### 家属联合声明表愤怒 斥马方是真正刽子手

昨日,154位中国乘客的家属发布联合声明:3月24日22点,马来西亚总理纳吉布在毫无直接证据的情况下,向马航MH370乘客家属发出了关于马航MH370最终在南印度洋坠毁,机上人员无一生还的声明。自从马航3月8日宣布MH370失联至今18天来,马航、马政府、马军方不断对事实真相极力进行拖延、隐瞒、掩盖……不仅愚弄和摧残了我们154位中国乘客家属的身心,同时误导、拖延了搜救行动,浪费了大量人力、物力,丧失了最宝贵的营救时机。如果我们机上的154位亲人因此失去了宝贵生命,那么马航、马政府、马军方就是杀死我们亲人的真正刽子手。

### 家属要求马驻华大使 现场给其总理打电话

昨天下午3点半,马来西亚驻华大使在丽都饭店参加家属说明会,他流泪读完了发言稿,表示已将家属抗议信转交给政府。家属对马方宣布飞机坠海这一结果向马大使提出质疑,马大使表示现在无法回答。家属要求大使现场给马总理打电话询问,马大使沉默,只称会转达问题。据《京华时报》